



Designed by Freepik
www.freepik.com

Social Stability in Serbia Challenged? Pandemics, Economic losses, Inequality and Policy Responses – INEQ RS Covid-19

INEQ RS Covid-19 je istraživački projekat finansiran od strane Fonda za nauku Republike Srbije. Projekat ima za cilj da identifikuje grupe stanovništva koje su pretrpele najveće ekonomske gubitke usled pandemije virusa Covid-19, analizira njen uticaj na tržište rada i obezbedi analizu postojećih nacionalnih programa za ublažavanje ekonomskih posledica pandemije. Projekat će sugerisati dalje mere za ublažavanje ekonomskih posledica pandemije, te ponuditi predloge za reagovanje u slučaju budućih ekonomskih šokova sličnog tipa.

Kriza izazvana pandemijom virusa Covid-19 može da produbi već postojeće ekonomske nejednakosti u Srbiji i pogorša položaj onih koji su već najugroženiji. Pravovremena primena mera koje se bave kratkoročnim i dugoročnim efektima epidemije ima presudnu ulogu u pružanju podrške onima koji su najteže pogođeni. Smanjujući rizik od socio-ekonomskog kolapsa, ove mere pogoduju ne samo najugroženijima, već su u interesu celokupnog društva. Pravičnost i finansijska održivost ovih mera od centralnog su značaja da bi se na adekvatan način pomoglo onima kojima je to najpotrebnije, izbeglo prekomerno zaduživanje i održala socijalna stabilnost.

Značaj projekta za Srbiju i svet

S obzirom na već postojeće velike nejednakosti u Srbiji i na to da su najugroženiji pod najvećim rizikom od ekonomskih gubitaka tokom pandemije, ova kriza će može ozbiljno dovesti u pitanje socijalnu stabilnost u Srbiji. Fokus trenutno sprovedenih politika u Srbiji je očuvanje radnih mesta onih koji su bili stalno zaposleni, dok problemi ugroženih radnika i nezaposlenih nisu na odgovarajući način rešeni. Naš projekat će rezultirati komplementarnim setom mera usredsređenih na one koji su najviše pogođeni. Smanjujući rizik od socijalne nestabilnosti, takve mere ne idu samo u korist onima koji su u najlošijem položaju stanju, već su i u interesu celog društva. Kako je kriza bez presedana, ishodi projekata su takođe relevantni u slučaju sličnih budućih šokova.

Iz međunarodne perspektive, Srbija kao mala, otvorena zemlja sa srednjim prosečnim prihodima, ali i značajnim udelom neformalne zaposlenosti, važna je iz uporedne perspektive. Rezultati ovog projekta mogu se uporediti sa nalazima drugih zemalja kako bi se razumelo koje mere i karakteristike institucija tržišta rada su bile uspešnije u ublažavanju ekonomskog šoka usled pandemije virusa Covid-19.